

La cuestión de actualidad

Maura y las derechas

La Prensa
Deseamos que nuestros lectores se orienten, cuanto pueda ser, en la grave cuestión política que agita en estos momentos a toda España, según el sentir de las derechas, para que de este modo, formen concepto del lugar que ocupa Maura entre ellas, o del que acaso llene. Y como ya empiezan todos los periodistas a decir lo que piensan sobre el acto realizado por el rey, bajo la responsabilidad del Gobierno que preside el señor conde de Romanones, veamos lo que la prensa de las derechas opina sobre el pasado, el presente y el porvenir de Maura y de su partido.

Ayer
Dice *La Epoca*:
«Antes los Gobiernos eran los escudos de los reyes, y ahora el Gobierno hace del Trono su propio escudo; antes los Gobiernos asumían las responsabilidades de los actos del monarca, y ahora el Gobierno echa por delante el nombre del rey.»

El Universo se expresa de este modo:
«Ayer cantaron al unísono, y en perfecta afinación, el primer ministro de la Corona y todos los órganos republicanos.
«Ayer fué aplaudido en todos los Comités revolucionarios el señor presidente del Consejo de ministros, que ha jurado guardar y hacer guardar la constitución política de la monarquía española.
«Ayer, por obra y gracia del conde de Romanones, fué *El País* el periódico de cámara, redactado por la equilibrada pluma de Roberto Castrovido, que tantas veces ha llamado asesinos a los ministros del rey.
«Ayer se hicieron públicas supuestas opiniones privadas del monarca, precisadamente para que fueran interpretadas como actos de hostilidad a un partido gubernamental y honrado y para que se hicieran sobre el caso absurdos comentarios y estupendas afirmaciones.
«Ayer, muchos dinásticos fervorosos lamentaban amargamente los duros trances en que el Gobierno actual ha puesto en pocos días a la Corona.»

El Correo Español escribe:
«Hay que decirlo con claridad.
«La visita del señor Azcárate a Palacio y su larga conversación con el jefe del Estado tiene todas las apariencias de un puntapié aplicado al señor Maura como única contestación a los actos celebrados por él y sus amigos en los últimos días. Se podrán buscar eufemismos que neutralicen el hecho, pero a través de todos ellos se verá la punta de la bota que infirió al ilustre jefe de los conservadores aquel despectivo agravio.»

Tiene la palabra *El Siglo Futuro*:
«Por lo demás, la visita del señor Azcárate y los demás republicanos que han ido o puedan ir a Palacio no tiene en sí misma la menor importancia. La catástrofe vendrá lo mismo con ella que sin ella, como vendría con el partido conservador si burlado al Poder en alguna de las retiradas que ante las izquierdas tendría que hacer, análogas a la vergonzosa de 1909.»

Según unos, la política de pactos con los republicanos retarda esa catástrofe; según otros, la acelera; pero lo probable es que ni la retarde ni la acelere.
«El señor Azcárate, como sus compañeros de Conjunción que aplauden el hecho, no tienen sobre las masas republicanas la menor influencia. Esas masas, como dice *El Progreso* de Barcelona, no sólo no siguen a esos señores (Azcárate, Salvatella, Miró, Zulueta, etc.), sino que apenas si los toleran.»

La Correspondencia Militar declara lo que sigue:
«La visita de los republicanos a Palacio nosotros la juzgamos ya ayer como un suceso político, como un acto de indiscutible importancia; pero sería preciso que traicionásemos nuestra conciencia para que, después de las manifestaciones hechas por el ilustre señor Azcárate al salir de Palacio anoche, calificásemos lo acaecido de *transcendental acontecimiento político*, de memorable jornada histórica.»

En resumen: tenga o no importancia en sí misma la visita de los republicanos al rey, lo cierto es que ese paso coloca al señor Maura y a su partido en una situación que sólo el jefe de los conservadores deberá definir con los suyos, aunque sean muchas las dificultades que ha de encontrar para colocarse en la posición que su carácter le impone.

Hoy
Pregunta *El Siglo Futuro*:
«¿Qué va a hacer ahora el señor Maura? ¿Retirarse otra vez? ¿Las carcajadas se oirán en los antipáodos; ahora hay que seguir a la fuerza, por la momentánea que sea el papel que tiene que desempeñar.»

«En cambio, si hubiera mantenido su resolución insistiendo en ella, dándole carácter de irrevocable y emprendiendo un viaje al extranjero para cortar todo contacto con su partido en estos momentos, su figura ahora hubiese crecido considerablemente hasta alcanzar proporciones gigantescas.»

«Y de todas suertes lo que queda de manifiesto es la tendencia constante de todo este régimen y de las instituciones hacia la izquierda, de tal suerte que cuanto adhiriéndose a ellas se haga será cooperar consciente o inconscientemente a la obra del liberalismo en nuestra Patria.»

El Correo Español dice que los conservadores se inclinaron a turnar a toda costa en el poder, y añade:
«Pero como no es probable que hayan perdido el instinto de conservación, hay quien cree, piadosamente pensando, que al considerar que juegan su última carta en el tapete de la política y que tienen, además, en litigio su honorabilidad, realizarán un esfuerzo de resonancia europea, un gesto gallardo, para dejar escrita en la Historia una página honrosa.»

«Y la verdad es que un buen morir honra toda una vida.»
La Correspondencia Militar, con signa el sentir del Ejército en estas declaraciones:
«La oficialidad española, contemplando con tristeza e irritación como se conciertan oscuras y desleales sugestiones para lograr que parte del regío Alcázar la granada de mano que aniquile al partido conservador, tanto más odiado cuanto que es el más firme sustentáculo de la monarquía, y la amenaza más temible contra los traficantes de la política, del caudal público y de la revolución.»

«Esto es lo que piensa el Ejército.»
«¿Pensará lo mismo la magistratura? ¿Qué pensará él...?»

Mañana
¿Qué sucederá, después? Que vendrá la revolución.
Así lo asegura *El Siglo Futuro*, diciendo:
«De modo que lo que haya de ocurrir ocurrirá lo mismo, aunque todos los diputados de esa minoría—habla de la conjunción republicana socialista—pasasen al banco azul, y no serán ellos ni el partido liberal-democrático los que tendrán la principal culpa, sino el partido liberal conservador, a cuya sombra y amparo se han robustecido y casi formado las izquierdas.»

El Universo vaticina lo que hará y lo que no hará el conde de Romanones.
He aquí lo que escribe el colega:
«De todo es capaz este avieso conde en travesuras, maniobras y zancadillas de baja ley y miserable estofa.
«De todo es capaz menos de ir a las Cortes a sostener con su palabra ante la representación nacional sus concupiscencias y sus bastardos procedimientos.»

El Correo Español nos dice:
«Y aquí termina la comedia. El drama empieza ahora. El Poder moderador, personalmente, si bien bajo la responsabilidad de sus ministros, se ha comprometido con Azcárate a realizar en lo religioso el programa de los republicanos, especialmente en lo que atañe a la secularización, digase des cristianización, de la vida y de la muerte. Nunca ha podido decirse con mayor exactitud que la suerte está echada. La logia lusitana acaso modifique su acuerdo y esperará andando, porque si las ideas de los republicanos triunfan en las leyes, los republicanos forzosamente triunfarán en lo demás. Representando el equilibrio y la paz, fué posible la Restauración. Representando ésta el desequilibrio y la guerra, triunfará la República.»

Y por último, volvemos a dejar la palabra a *La Correspondencia Militar*:
«La oficialidad española—dice—cauluniada e injuriada por los republicanos y por el socialismo revolucionario, hipócritamente ofendida también por ciertos periódicos que pretenden vivir en perpetuo equívoco, perturbada por la francachela de las recomensas, divorciada de unos hombres políticos que parecen enemigos jurados de los supremos intereses de la Nación y dolorida e indignada ante la anárquica situación a que se está llevando al país, no tiene por qué prestarse a servir de comparsa en farándula alguna, sino que, antes al contrario, anhela ardentemente que allá en lo alto resuene la voz redentora que la llame y la conduzca a luchar y a vencer por la Patria.»

La oficialidad española no se muere de lengua. Está decidida a no tolerar agravios y a ocupar su puesto a la hora de la lucha, para vencer.
«¿Lo oyen bien los revolucionarios? La oficialidad española está dispuesta a mantener el orden y al partido de hoy lo representa dentro del régimen actual.
«Si el rey es tan amante del Ejército español, no puede estar bien avenido con los que lo injurian.
«A la cabeza de nuestros heroicos soldados, barrará de España a la viliciada chusma anticatólica, enemiga también del trono.
Y esperemos.

EL GOBIERNO

Consejo de ministros

En el hotel del presidente

Madrid, 17.—Esta tarde, como se anunció, reunió el Gabinete en el palacio del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.
El ministro de Marina, señor Gimeno, manifestó a los periodistas que no llevaba en cartera ningún expediente.
Agregó que está estudiando el proyecto de la nueva escuadra, y que nada ha resuelto sobre la venta del guardacostas «Numancia».

El ministro de la Guerra, señor Luque, anunció que llevaba en cartera varios expedientes, y que en Febrero se pondrá en vigor la ley de ascenso de sargentos y cabos de tropas.

Los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Instrucción pública y Gobernación, manifestaron que iban de oyentes.
El de Estado, señor Navarro Reverter, dijo que hoy presentará las Potencias una Nota a la Sublime Puerta, redactada en términos más suaves que la anterior.

Añadió que en breve se establecerá una línea de vapores españoles entre Barcelona, Valencia y Stokolmo para exportar nuez-tras frutas a los puertos del Báltico.
El de Fomento, señor Villanueva, reiteró que mañana marchará a Sevilla, de donde regresará el domingo, y que el 25 irá a Ceuta y Tetuán.

Referencias
Madrid, 17.—El primero de los ministros que salió de la casa del señor conde de Romanones, al terminar el Consejo, fué el de Estado, señor Navarro Reverter.
Este comunicó a los reporteros la elección de M. Poincaré para presidente de la República francesa, por una mayoría de 384 votos.

Seguidamente habló con los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Alba, quien les dijo que en el Consejo habíase aprobado varios expedientes sobre expropiaciones en Canarias, relacionados con obras públicas que allí han de ejecutarse.

Añadió que también se habían aprobado otros expedientes sobre caminos vecinales en Logroño, Burgos y Santander.
Anunció que el Consejo hubo de examinar detenidamente el programa que desarrollará el Gobierno, mostrándose todos los ministros absolutamente conformes con él.

Por último, declaró que no hubo de terminarse el examen de dicho programa.

El señor Obispo

Como teníamos anunciado, ayer marchó a Sevilla, a bordo del trasatlántico español *Injanta Isabel*, el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, don Vicente Casanova y Marzol, en unión de su familiar, presbítero don Fausto Salillas.

Para despedir a S. I. acudieron al muelle muchas distinguidas personalidades.
Deseamos a nuestro venerable Prelado un viaje feliz.

LA POLÍTICA ESPAÑOLA

SOLO MAURA

Lo que dice un diario francés
Madrid, 17.—Comunican de París que el diario de aquella capital *Le Nouvelliste*, ha dicho que es imposible que en España se forme un ministerio en el que tengan cabida los elementos republicanos.

Añade el mencionado diario que si eso ocurriera, sería una traición del partido liberal para con el rey, pues prepararía el suicidio de la monarquía.

Finalmente, ha dicho *Le Nouvelliste* que el único español que, al frente del partido conservador, puede contrarrestar los avances de los radicales y las promiscuidades de éstos con los liberales, es don Antonio Maura.

De Hacienda

El nuevo arrendatario de contribuciones del distrito de Vera, don Enrique Urrea Urrea, ha constituido la correspondiente fianza.
Tanto este arrendatario, como el de Almería, don Pascual Sánchez, se posesionarán en breve de sus cargos.

El inspector de utilidades don Ricardo Arellano, que había sido trasladado a Teruel, continuará, por ahora, prestando servicio en Almería.

Hoy se pondrán al pago en la Delegación de Hacienda los libramientos de los señores siguientes:
Don Juan Bautista Soler, don Guillermo Castano y Compañía de los ferrocarriles del Sur de España.

No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Anstró Americana

ATLANTA

Saldrá del puerto de Almería el día 5 de Febrero de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior a la salida del buque.
Para más informes su consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.

DE FRANCIA

El nuevo presidente

Candidatura discutida

Madrid, 17.—Dicen de París que los señores Clemenceau y Brisson mantuvieron anoche en el Senado una discusión violentísima sobre la candidatura de Poincaré para la presidencia de la república.
Ambos se dirigieron duros apóstrofes.

Preocupaciones
Madrid, 17.—Nuevos despachos de París refieren que el palacio de Versalles, donde ha de celebrarse la elección presidencial, está rodeado de cinco mil soldados y quinientos genarmes al mando del general Galopin.
Un cordón de tropas impide que se acerquen al palacio los que no sean electores.
En la puerta principal del edificio hay un gran destacamento de soldados.

La puerta de Gambetta, la de la Justicia, Recoletos y la estación de Versalles, están llenos de policía y soldados que tienen rigurosas consignas.
Se han organizado muchos trenes especiales que llegan abarrotados.

Varios detalles.—Declaraciones de Poincaré

Madrid, 17.—Participan de París que a pesar de que el día amaneció lluvioso y triston, en Versalles nótese una animación extraordinaria.
Los trenes especiales llegan abarrotados de políticos, diplomáticos, periodistas y artistas de los principales teatros, provistos de invitaciones para presenciar la elección.

El primero de los candidatos que llegó a Versalles fué Poincaré, quien, al ser interrogado por los periodistas, dijo que se había negado a retirar su candidatura, por haber resultado entre él y Pams una diferencia de sufragios muy escasa en la votación que ayer hubo de celebrarse, en la que dejaron de tomar parte muchos republicanos independientes.

El candidato Pams llegó a Versalles con aire de triunfador.
Los señores Clemenceau y Combes estuvieron en Versalles desde primera hora.
Los electores de Pams dicen que no ponen en duda el republicanismo de Poincaré, pero que temen pretenda gobernar más que presidir.

La elección
Madrid, 17.—Dicen de París que a la una de la tarde ha dado comienzo la asamblea para la elección presidencial en el palacio de Versalles.
Las galerías y las tribunas están rebosantes de público.
El señor Dubots declara abierta la sesión y se oyen muchos aplausos.

Un incidente
Al darse lectura de los textos legales relativos al acto, interrumpió un diputado bonapartista, y de los escaños de las izquierdas grita: ¡Abajo Sedan!
Cuando se restablece el orden procedése a la elección de los treinta secretarios escrutadores.
La operación se efectúa en medio de un enorme barullo.

La votación
Al terminar dicha elección se sortea la letra del alfabeto por donde ha de comenzar la votación, correspondiéndole a la T.
A la una y veinticinco minutos da principio la votación.
Al emitir su sufragio Vaillant, candidato de los socialistas, éstos aplauden.
En el momento de votar Poincaré se oyen vivas a la República.

Los radicales aplauden con entusiasmo cuando vota Pams.
A las tres y quince minutos termina la votación, dejando de emitir sus sufragios cinco diputados.
El número de votos emitidos es de ochocientos setecientos. Hay cinco papeletas en blanco.
El presidente de la Asamblea declara que la mayoría absoluta la constituyen cuatrocientos treinta y cinco votos.

Mientras se procede al escrutinio, los amigos de Pams consideran seguro el triunfo de éste, y los de Poincaré están radiantes de alegría, teniendo por suya la victoria.

El escrutinio
A las cuatro y treinta da principio al escrutinio, haciéndose en la sala un profundo silencio.
El resultado del escrutinio es el siguiente: Poincaré 429 votos.
Pams, 327.
Vaillant, 63.
Deschanel, 18.
Ribot, 16.
Otros, 13.

Por no alcanzar ninguno mayoría absoluta, se procede a nueva votación, resultando elegido presidente de la república M. Poincaré, por 483 votos.

La noticia de la elección
Madrid, 17.—Comunican de París que desde el puerto de Brest se transmitió por cable a América la noticia de la elección del nuevo presidente de la república.
Las estaciones telegráficas francesas esta-

rán abiertas hasta que se comunique a todas las localidades el resultado de la elección.

Una feminista

Madrid, 7.—Participan de París que la aspirante a la presidencia de la república, María D' Nizard, ha enviado a todos los parlamentarios una candidatura, al respaldo de la cual se leen las siguientes palabras: «Las mujeres francesas deben ser elegidas en todas las asambleas de la república.»

Con las candidaturas envía también unas hojas conteniendo su programa político.

El triunfo de Poincaré

Madrid, 17.—A última hora se ha recibido un telegrama de París, diciendo que la elección de Poincaré para la presidencia de la república, representa un triunfo sobre el partido radical socialista.

Ovaciones

Madrid, 17.—Dicen de París que al conocerse el resultado de la primera elección, el público prorumpió en vivas y apiausos a Poincaré.
El gentío que se aglomeraba en la plaza de Armas promovió un ensordecedor griterío.

Más incidentes
Mientras tanto, surgió un desagradable incidente entre los señores Poincaré y Clemenceau.
Este escribió al primero una carta insultante, y Poincaré le contestó enviándole como padrinos a los ministros de Justicia y Hacienda, a quienes Clemenceau dió explicaciones.

También ocurrió un incidente parecido entre los diputados Mongié y Boncour.

Detenciones

Mientras se celebraba la elección, la policía detuvo dentro de la sala a un individuo que presentaba una candidatura, diciendo que era representante de la conciencia pública.
También fué detenido un loco, que revolviendo en mano, pretendía entrar en la Cámara gritando: ¡Quiero ser presidente!

La segunda votación

La segunda votación dió principio a las cinco y cuarenticinco minutos de la tarde, haciéndose rápidamente.
A las seis se anunció el escrutinio, que dió este resultado:
Poincaré, 483.
Pams, 295.
Vaillant, 69.
Otros, 23.

Seguidamente fué proclamado presidente de la república M. Poincaré, al que se tributó una gran ovación.

Después de la elección
Al salir el nuevo presidente del palacio de Versalles, se repitieron las aclamaciones.
Al ocupar Poincaré el tren presidencial, las tropas presentaron armas y las músicas ejecutaron la Marsellesa.
Poincaré estaba emocionadísimo.

Llegada a París

En el tren presidencial llegó a la estación de los Invalidos, donde le esperaba inmensa muchedumbre.
El nuevo presidente se trasladó a la residencia oficial de M. Fallières.
Poincaré continuará en la presidencia del Consejo de ministros hasta el 17 de Febrero, encargándose entonces de ella, interinamente, Briand.

Este, en cuanto se posesione Poincaré, será nombrado presidente ejecutivo del Consejo.

PARA LOS OBREROS

Ni aquí ni allí

Como recordarán nuestros lectores, hace varios días el director general de Comercio dirigió un telegrama al Gobierno civil, interesándole la remisión de ciertos datos necesarios para formar un avance de la estadística del trabajo en España.

El gobernador civil interino, señor Bailón, trasladó dicha petición a los alcaldes de la provincia por medio del *Boletín Oficial*, y hasta ahora, sólo el de Roquetas ha contestado en la siguiente forma, que revela el estado tristísimo de aquel pueblo.
Número de jornaleros que hay, ciento cincuenta.
Jornal medio, una peseta setenta y cinco céntimos.

¿Hay falta de braceros? No.
«Es constante la falta de trabajo? Sí.
«¿Estarian los jornaleros dispuestos a trasladarse a otro punto donde encontrarán ocupación? Si el jornal les compensara, sí.
Casi al propio tiempo que estas desconsoladoras noticias, el ministro de la Gobernación ha remitido a Almería un despacho, que bien sabemos ha de ocasionar honda decepción a muchos braceros almerienses que faltos de medios para emigrar a países remotos, o temerosos de exponerse a peligrosas aventuras, buscan en África, y principalmente en Melilla, el trabajo que por desgracia, aquí no encuentran.

Dice así el telegrama:
«El ministro de la Guerra llama la atención sobre el extraordinario número de obreros que acuden a la plaza de Melilla, y a los cuales no es posible dar ocupación por carecerse de trabajo en que emplearles. Importa por ello que haga V. S. público, para que llegue a conocimiento de los braceros que pretenden ir a aquella plaza, que allí no hay trabajo y no tendrán medio de subsistir.»

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

El Congreso de Educación

Labor de los sectarios

La actividad de los católicos, y en especial de la Academia universitaria, ha llevado a las listas del Congreso de Educación que trata de celebrarse en Madrid millares y millares de inscripciones. De Bélgica han llegado muchos nombres muy prestigiosos en la ciencia y se han enviado interesantísimas Memorias.

Esta labor de los católicos ha intranquilizado a los organizadores del Congreso que desean que éste fuese sectario, exclusivamente católico.

«Y qué es lo que han discurrido para contrarrestar la acción católica? He aquí sus maniobras.
En primer lugar han nombrado una comisión encargada de la admisión de Memorias; forman esta comisión los señores Cossío, Altamira, Méndez Bejarano y otros caracterizados miembros de la institución libre de enseñanza, foco del ateísmo pedagógico, en cuyas manos se encuentra la dirección de la Instrucción pública de España.

Esta comisión, así formada, con tan marcado criterio de parcialidad, rechaza casi todas las memorias presentadas por los católicos, y acepta todas las que van firmadas por los racionalistas.

Los señores de la Institución libre han rechazado las memorias de los católicos «porque en ellas se habla de la religión como factor de educación» y esto, según dictamen de dichos señores educadores, *no es científico* (!)

Por último, los señores de la comisión han negado intervención en los actos del Congreso a todos los que les ha parecido, reduciendo a los inscriptos al papel de socios pasivos, y concediendo voz y voto únicamente a quinientos elegidos por la comisión, a su capricho, conforme les ha parecido.

¿Puede darse más estúpida arbitrariedad?
Con esto se revela elocuentemente que se procura a todo trance preparar un Congreso adicto, en que no se oigan más voces, ni prevalezcan más votos que los de los sectarios, cuyo propósito es que *tal Congreso acuerde la neutralidad de las escuelas.*

«Permaneceremos indiferentes los católicos ante la perversa labor de los sectarios? ¡Faltaríamos a un deber ineludible! Puesto que hasta aquí venimos trabajando con denuedo, debemos continuar con el mismo entusiasmo, hallando en las solapadas intrigas de los enemigos de la enseñanza cristiana un estímulo para nuestra actividad.

Dice Alba
POR TELEGRAMA
Los metalúrgicos.—Visitas.—La ley del Cándido

Madrid, 17.—Al recibir hoy como de costumbre, a los reporteros, el ministro de la Gobernación, señor Alba, les manifestó que estaba realizando las últimas gestiones para llegar a una solución en el conflicto de los metalúrgicos.

Agregó que le habían visitado los señores Calbetón y Cambó.
Por último, dijo que «A B C» desconoce el asunto de la ley del «Cándido», pues la información que hoy publica sobre él, es inexacta.

DEL AYUNTAMIENTO

Pérdida de fianza
El Ayuntamiento, en vista de que don José Foruria no ha constituido dentro del plazo que hubo de concedersele, el depósito necesario para hacerse cargo del arriendo de cédulas personales, se ha incautado definitivamente de la fianza que prestó dicho señor.

De quintas
El alcalde de Málaga ha ofrecido al de Almería, manifestándole que será incluido en el alistamiento de aquella capital el mozo Eliadio Soro García.

El de Utiella manifiesta que será incluido en el de aquel pueblo el mozo Manuel Diaz Picón.

El coronel del regimiento Infantería de la Reina, de guarnición en Córdoba, llama para que se incorpore a filas, al soldado Mateo Herreras Rueda, a quien se concedió licencia de Pascua.

Citación
El juez municipal cita por conducto de la alcaldía, para el día veinte del actual, a Joaquín Pardo Alvarez.

Fallecimiento
El inspector de la Policía urbana participó ayer a la Alcaldía el fallecimiento del peón de limpieza Juan Ubeda González.

Matricula
En la Alcaidía se recibió ayer un oficio de la maestra doña María de la Concepción de Somo Gómez, comunicando que en la escuela que ella dirige, establecida en la plaza de la Princesa número 1, ha quedado abierta la matrícula gratuita para alumnos adultos pobres.

Escandalosa
En virtud de denuncia del inspector de la guardia municipal, señor Ramón, el alcalde ha puesto a disposición del gobernador civil, a Rosa Rodríguez González, autora de reiterados escándalos en la vía pública.

MEJORA EN CORREOS Tarjetas de identidad

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado un real decreto creando las tarjetas de identidad para recoger la correspondencia certificada y ordinaria sin necesidad de contar otras molestias al destinatario...

señor Montero Ríos, se encuentra totalmente restablecido. Hoy asistió a la Alta Cámara, recibiendo en ella la visita de varios senadores.

Es probable que muy pronto marche a su finca de Lourizán, hasta que se reanuden las sesiones de Cortes.

Información desmentida Madrid, 17.—Ha sido desmentida la información publicada por un periódico, que ya hubo de transmitirse, relativa a unas de claraciones hechas por el rey en presencia de los empleados de la Mayordomía de Palacio.

Las mancomunidades Madrid, 17.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. conde de Romanones, ha manifestado hoy a los señores Cambó y Junoy que el proyecto de mancomunidades provinciales será uno de los primeros que se discutan en la alta Cámara.

De Hacienda Madrid, 17.—El ministro de Hacienda, señor Suarez Inclán, trabaja actualmente con los directores de su departamento en la liquidación del presupuesto.

La «Gaceta» Madrid, 17.—La «Gaceta» publica una disposición prohibiendo a las compañías de seguros que anuncien por medio de carteles gráficos datos comparativos de las operaciones hechas en relación con otras entidades aseguradoras.

También publica la convocatoria para la concesión de pensiones a fin de hacer estudios en el extranjero.

VIDA LOCAL

Se encuentra enfermo sufriendo un fuerte catarro, el ingeniero director de la Junta de obras del puerto, don Francisco J. Cervantes.

Con objeto de tomar posesión de su cargo de alcaide de la Aduana nacional de esta población, vino ayer tarde en el tren correo don Manuel Visconti.

Ha marchado a Granada el mecánico electricista don Pedro Perál.

Para Málaga salió ayer el ayudante de ingenieros afecto a la división de ferrocarriles, don José Quiñones.

Ha marchado a Madrid el exdiputado a Cortes don José González Egea.

A Buenos Aires marchó ayer en el vapor «Infanta Isabel», el culto escritor don Domingo Blasco, en unión de su familia.

El ingeniero industrial don José Rodríguez ha salido para Granada.

Para Madrid ha salido el comerciante de esta plaza don Miguel Marín.

Ayer marchó a Huéjica don Teodoro Fernández.

Se encuentra en Almería el notable médico de Newcastle Mr. Thomas Adison, que dirige en aquella población dos magníficos sanatorios para enfermedades del pecho.

El mencionado doctor visitó ayer el hospital. Deseamos que su permanencia en Almería le sea grata.

Nuestro distinguido amigo el oficial del Banco de España don José de Santos Sánchez, se encuentra enfermo.

Deseamos su restablecimiento. También se encuentra enfermo el comerciante don José Ronco Barragán, cuya mejoría deseamos.

REMITIDO De Huércal Overa Sr. Director de LA INDEPENDENCIA Muy señor mío y de toda mi consideración: Con esta fecha escribo a «La Epoca» lo que sigue:

tudes conservadoras, «juntas de pega» a que tanto alude el bueno del boticario señor Meca en sus peregrinas cartas, puedo afirmar a usted sin ningún género de duda, que serán tan «eficaces» como la asamblea magna...

El vapor «Veronese» Vigo, 17.—El vapor «Veronese» se halla encallado en un bajo de arena, situado entre peñas.

El vapor «Vauban» intentó socorrer al buque siniestrado, no consiguiéndolo, pues los cables lanzados para el salvamento fueron rotos por el temporal.

Se ha recibido un radiograma del «Veronese», diciendo que su situación es angustiosa. Se ha confirmado que han perecido quince personas.

Boletín Oficial El de ayer publica lo siguiente: Circular del gobernador civil participando haberse encargado nuevamente del mando de la provincia.

Real decreto decidiendo en el expediente y autos de competencia suscitada entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de Huércal Overa.

Relación de los industriales cuyas cuotas de contribución han sido declaradas fallidas por los años que se expresan.

Extrato de los acuerdos adoptados por la Junta municipal de Asociados en las sesiones celebradas durante el año anterior.

Provincia de Granada Cacería regia Granada, 17.—La cacería regia en Lachar ha continuado hoy sin novedad.

Mañana vendrá el rey don Alfonso a Granada, para visitar las obras de restauración en el palacio árabe.

Barcelona Precaciones.—Euga de reclusos.—Contrabando Barcelona, 17.—Las autoridades han adoptado grandes precauciones en Granollers, donde el próximo domingo se conmemorará la entrada de los carlistas el año 1875.

Dicen de Figueras que hoy se han fugado de aquel penitenciaro varios reclusos. De San Felip de Llobregat comunican que los carabineros han sorprendido un enorme contrabando de tabaco.

Weyler Barcelona, 17.—Ha salido para Madrid el capitán general de esta región, señor Weyler.

NECROLOGÍA En Terque ha dejado de existir la distinguida señora doña Carmen Díaz Vilachica de Tapia.

Ha muerto en plena juventud y deja un hijo de pocos días. A la familia de la finada, y en particular a su viudo nuestro amigo don José Tapia Cantón, enviamos el pésame más sentido.

Ayer se celebraron en la iglesia de Santo Domingo los funerales que la Comunidad de la Orden ofreció hacer en sufragio del alma del Excmo. señor don Federico Aguilar y Martell.

Ofició el R. P. Prior, y el acto fué solemnisimo, asistiendo a él numerosísima concurrencia. Descanse en paz el ilustre marino.

De Melilla POR TELEGRAMA Zoccos Madrid, 17.—Notician de Melilla que los zoccos celebrados hoy en Yazumen y Beni-buifur estuvieron antedismos.

Las tropas efectuaron un paso militar a Hardu, sin novedad. El descanso de la vista A las personas a quienes se les cansa la vista, saber el descubrimiento que accidentalmente ha hecho un escritor francés, y que según dice es un remedio excelente.

El sistema, que es sencillísimo, devuelve a la vista todas las fuerzas perdidas después de un largo trabajo. El literato a que nos referimos estaba una noche escribiendo un artículo, y se le cansó la vista hasta el punto de tener que dejarlo sin terminar.

Al retirar los ojos de las cuartillas se fijó en un montón de pedacitos de tela de seda de diferentes colores que había dejado su señora encima de la mesa. Aquellos colores alegres ejercieron una atracción especial sobre los ojos del escritor, y a los pocos minutos, cuando se dispuso a continuar el trabajo, notó que tenía la vista completamente desahogada. Repitió el experimento varias veces y siempre obtuvo iguales resultados.

que en Finisterre ha naufragado el vapor «Veronese». El capitán de dicho buque ha solicitado socorro, que no ha podido prestársele por impedirlo el estado del mar.

El vapor «Veronese» Vigo, 17.—El vapor «Veronese» se halla encallado en un bajo de arena, situado entre peñas.

El vapor «Vauban» intentó socorrer al buque siniestrado, no consiguiéndolo, pues los cables lanzados para el salvamento fueron rotos por el temporal.

Se ha recibido un radiograma del «Veronese», diciendo que su situación es angustiosa. Se ha confirmado que han perecido quince personas.

Boletín Oficial El de ayer publica lo siguiente: Circular del gobernador civil participando haberse encargado nuevamente del mando de la provincia.

Real decreto decidiendo en el expediente y autos de competencia suscitada entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de Huércal Overa.

Relación de los industriales cuyas cuotas de contribución han sido declaradas fallidas por los años que se expresan.

Extrato de los acuerdos adoptados por la Junta municipal de Asociados en las sesiones celebradas durante el año anterior.

Provincia de Granada Cacería regia Granada, 17.—La cacería regia en Lachar ha continuado hoy sin novedad.

Mañana vendrá el rey don Alfonso a Granada, para visitar las obras de restauración en el palacio árabe.

Barcelona Precaciones.—Euga de reclusos.—Contrabando Barcelona, 17.—Las autoridades han adoptado grandes precauciones en Granollers, donde el próximo domingo se conmemorará la entrada de los carlistas el año 1875.

Dicen de Figueras que hoy se han fugado de aquel penitenciaro varios reclusos. De San Felip de Llobregat comunican que los carabineros han sorprendido un enorme contrabando de tabaco.

Weyler Barcelona, 17.—Ha salido para Madrid el capitán general de esta región, señor Weyler.

NECROLOGÍA En Terque ha dejado de existir la distinguida señora doña Carmen Díaz Vilachica de Tapia.

Ha muerto en plena juventud y deja un hijo de pocos días. A la familia de la finada, y en particular a su viudo nuestro amigo don José Tapia Cantón, enviamos el pésame más sentido.

Ayer se celebraron en la iglesia de Santo Domingo los funerales que la Comunidad de la Orden ofreció hacer en sufragio del alma del Excmo. señor don Federico Aguilar y Martell.

Ofició el R. P. Prior, y el acto fué solemnisimo, asistiendo a él numerosísima concurrencia. Descanse en paz el ilustre marino.

De Melilla POR TELEGRAMA Zoccos Madrid, 17.—Notician de Melilla que los zoccos celebrados hoy en Yazumen y Beni-buifur estuvieron antedismos.

Las tropas efectuaron un paso militar a Hardu, sin novedad. El descanso de la vista A las personas a quienes se les cansa la vista, saber el descubrimiento que accidentalmente ha hecho un escritor francés, y que según dice es un remedio excelente.

El sistema, que es sencillísimo, devuelve a la vista todas las fuerzas perdidas después de un largo trabajo. El literato a que nos referimos estaba una noche escribiendo un artículo, y se le cansó la vista hasta el punto de tener que dejarlo sin terminar.

Al retirar los ojos de las cuartillas se fijó en un montón de pedacitos de tela de seda de diferentes colores que había dejado su señora encima de la mesa. Aquellos colores alegres ejercieron una atracción especial sobre los ojos del escritor, y a los pocos minutos, cuando se dispuso a continuar el trabajo, notó que tenía la vista completamente desahogada. Repitió el experimento varias veces y siempre obtuvo iguales resultados.

el infante don Fernando podrá salir a la calle dentro de varios días, llevando el brazo en cabestrillo.

La reina Victoria Madrid, 17.—La reina doña Victoria y la infanta Beatriz han pasado hoy por la Casa de Campo.

Después visitaron al infante don Fernando.

Para los Párrocos Disposición importante Habiéndose suscitado algunas dudas sobre las obligaciones y derechos de los párrocos en la nueva Ley de quintas, creemos conveniente aclarar lo concerniente al Párroco en esta operación.

El artículo 42 de la ley de reclutamiento de 1885 en su artículo 44; pero está vigente la disposición de 1885 en su artículo 44; pero está vigente la disposición de 1885 en su artículo 44; pero está vigente la disposición de 1885 en su artículo 44.

Además, el Párroco que no pueda disponer de un eclesiástico en quien delegar para este acto del alistamiento cuando sus ocupaciones le impidan su personal asistencia, según el artículo 26 del Reglamento de 23 de Diciembre de 1895, declarado vigente para estos permorosos se dice que en la vez de los libros parroquiales de que habla la ley de 1885, exhibirán los Párrocos como dijo la R. O. de 1895, relaciones certificadas de los mozos alistables inscritos en sus parroquias.

Con esto ha cumplido el Párroco, sin otra responsabilidad, pues no la previene la ley.

DEL EXTRANJERO Inglaterra Un naufragio Madrid, 17.—Comunican de Londres que en la isla Santa María ha encallado el velero de cuatro palos, de matrícula rusa, «California».

El barco se ha perdido, ahogándose diez de sus tripulantes. Campamento atacado Madrid, 17.—Participan de Tánger que continúan interrumpidas las operaciones de desembarco.

Un radiograma de Mequinez anuncia que los insurrectos han atacado el campamento de Ajurraj, siendo rechazados por los franceses.

Estos tuvieron un oficial y tres soldados muertos y once heridos. Dicese que el general Liautey marchará a Mogador para dirigir las operaciones contra los moros rebeldes.

Francia Dimisión Madrid, 17.—Despachos de París comunican que el ministro de Agricultura, M. Pams, ha presentado la dimisión de su cargo, que le ha sido aceptada.

Se reemplazó interinamente, por M. Fernand David. CRONICA La fe de Canalejas Esta mañana he recibido una visita inesperada de un íntimo amigo del pobre Canalejas. Quería hablar conmigo sobre asuntos de acción mi extraneza, me ha dicho: «Pero ¿usted cree que los amigos de Canalejas éramos unos ogros, ¡vamos!, unos judíos o unos renegados?»

Perdóneme; nunca he creído que con él formarían ustedes un cenobio de ascetas—le repliqué.—Canalejas en sus discursos científicos guardó cierta respetuosa admiración a lo que él llamó «el socialismo cristiano», pero en sus discursos políticos ya no le admiraba, lo insubstancia, lo llamaba «la gran hipocresía»; y como gobernante le debíamos más agravios que justicias. Por eso me extraña que usted...

Tampoco usted conoció a Canalejas—me interrumpió secamente. Si yo le conociera... Y con una gran emoción en la voz, a veces con los ojos arrasados por el triste recuerdo, ese hombre político al que yo creía de duro carácter y terrible anticlerical, me ha contado episodios de la vida íntima de su jefe, verdaderamente desconcertantes.

Canalejas no era lo que usted cree y lo que han creído otros muchos—me ha dicho.—Canalejas sentía el orden como un reaccionario y la piedad como un católico ferviente. Más de una vez lo he visto llorar emocionado al ver a sus hijos de ropillas y con los brazos juntos ante la imagen de la Virgen. Más de una vez le he dicho sonriendo, al ver los impulsos espontáneos de sus almas: —Entonces ¿por qué no va usted al campo católico? Yo le seguiría, muchos le seguiríamos le he dicho.

El, tristemente, sin avergonzarse de aquellas nostalgias católicas, me replicaba: —¡No puede ser! ¿Y un pasado? Y pensando alto, como si estuviera solo, añadió: —¿Quién sabe si desde el campo donde estoy puedo hacer más obra caritativa que los católicos mismos!

Recordar, que el día que bautizaron a una de sus hijas, él asistió al bautizo en la parroquia: oyó toda la misa de rodillas y después, cogiendo a su niña en brazos, se posó ante la imagen de la Virgen y se la ofreció, pidiéndole, con un fervor que todos veíamos en sus ojos, que la acogiese bajo su amparo.

Había sido madrina la esposa del doctor Muñoz, amigo íntimo suyo de siempre, y al volver a casa y dejar a la niña en la cama, la madrina, acariciándola le decía: —¡Qué madrina tan humilde y tan pobre te han buscado, nena mía! Canalejas, con su viveza acostumbrada, replicó:

—Pobre, no; rica. —¿Usted sabe que no tengo riqueza. —Tiene la que más vale, la riqueza de la fe. Y por eso la elegí. La madrina sonrióse, dijo: —¡Ah!, eso sí; y ya sé a qué me obliga el ser madrina suya. Si descuidaran su fe, yo la descuidaría. —Y que Dios se lo demande, si lo descuidara—concluyó Canalejas con una gravedad que nos impresionó a todos.

Otro día—y de esto puede dar bien fe el señor Muñoz—presentó sus hijas a la institutriz que les había buscado. Sabía que había sido aya de alguna hija o de algunas niñas de Maura, y esto, lejos de ser una prenta había sido una recomendación para ella, y le dijo: —Madame, tengo que hacerle un ruego: le entrego confiadamente la educación de mis hijas porque me he enterado muy bien de qué quiere usted. Y dos virtudes sobre todo quisiera yo que incutiera en sus niñas: la virtud de la laboriosidad y la virtud de la piedad. Creo que una mujer trabajadora y sólidamente cristiana no puede ser ni desgraciada ni mala; en el trabajo y en la piedad encontrará energías para vencerse y para vencerlo todo, hasta las desgracias que pueda traerle la vida. La institutriz hacía después de este comentario: —¡El es bien compléjido, cet-homme-là; et je ne le comprend pas; en tout cas il est un anticlerical bien original. Su amigo me atiéndame: —¿Verdad que la institutriz tenía algo de razón? Podría contarle muchos rasgos de esos rasgos reveladores de su fe, de su veneración al sincero sentimiento religioso, de sus prácticas de católico. Oiga por ejemplo esto: Un día estábamos en Otero. Fué poco tiempo antes de su muerte y le acompañaban varios amigos. Al despedirse el doctor Muñoz le vimos registrar azoradamente su cartera y Canalejas le preguntó: —¿Doctor, ¿se le ha perdido algo? —Hombre, creo que sí. Llevaba aquí la medalla de la Virgen del Pilar y no la encuentro. Y sin ella me parece que me falta algo, que me va a pasar algo. Algunos de los presentes soltaron la carcajada, una carcajada algo volteriana en la que había algo de compasión para el doctor que sin duda creía en su medalla como en un amuleto. —Canalejas quisiera echarse la capa por el librillo de aquella burba poco delicada y dijo: —Ya, será algún recuerdo de familia; eso le honra mucho. Doctor, porque prueba que usted sabe guardar sus afectos hasta para los que desaparecieron en la fe de la vida. —No, don José, no—replicó altivamente el doctor—no es un recuerdo de familia, es un recuerdo de mi fe; yo no me avergüenza de ella; y yo me siento orgulloso de ser y de llamarme católico. Canalejas nos miró a todos, cruzó después con el doctor una mirada de inteligencia, y ambos estallaron en una prolongada carcajada. El sentido de aquella carcajada que entonces nos parció incongruente, lo comprendí yo después de muere mi jefe. Al desmenuar su cadáver se le encontró una medalla de la Virgen del Pilar exactamente igual a la que llevaba el doctor en su cartera. La llevaba hacía treinta años y el doctor lo sabía el día que creyó haber perdido la suya en Otero. Confieso que estas revelaciones, de cuya sinceridad no dudo, han despertado en mí alma una compasiva simpatía por la memoria de Canalejas. Y he rogado por su eterno paz. SEVERINO AZNAR

NOTICIAS GENERALES Sesión La Diputación provincial ha sido convocada para celebrar sesión extraordinaria el día 27 del actual. Multa El gobernador civil ha impuesto una multa de diez pesetas, por promover escándalo, a María Herrero Jiménez. Un robo La Guardia civil del puesto de Lanjar participa que al comerciante de aquel pueblo, don Rafael López Morales, le han sido robadas seis libras estelinas y un puñal de metalico, que guardaba en un cajón de una cómoda que tenía en la trastienda del establecimiento. Los ladrones penetraron en la casa rompiendo una ventana de pequeñas dimensiones. La Benemérita busca activamente a los autores del robo. Emigrantes En el vapor infanta Isabel marcharon ayer a Buenos Aires doscientos cincuenta emigrantes. Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Joaquín Gómez Audujart, Juana Rodríguez González, Josefina Verdugo Rodríguez, Encarnación Heredia García, Cas Rodríguez, Francisco Contreras Rodríguez, Francisco Viciano Rodríguez, Dionisio Montoya Ucles y Antonio Sánchez Lengua. Defunciones.—María Arcos Amato, Jerónimo García Gallardo, Amalia García del Moral González y Antonio Fornieles Ruiz. Ama de cria Se ofrece una de 29 años de edad. Razón: Doña Juana Aparicio, San Cristóbal número 9. Se venden Una Biblia de Scio, completamente nueva, en 30 pesetas, y una Agricultura de Navarra, en 75 pesetas. Memorias Quiero usted pasar muchos ratos agradables leyendo el libro que le ofrezco. Compre las Memorias de Muñoz Villena, la más hermosa obra de Cirici Ventalló. Dos pesetas ejemplar en nuestra administración. Libras esterlinas Cotización en Almería El 17 de Enero de 1913 PAGARON 27,00 cheque 26,95 a 3 div. Salvador Romero y hermano BANQUEROS

LA MORFINA

Aquel día, el médico perdió toda esperanza de salvar al enfermo. No era ya necesario auscultarle, ni acercarse al oído al pecho para afirmar lo que salta a la vista: que los pulmones estaban deshechos, y que el joven Edmundo de Gardener a lo sumo podía vivir veinticuatro horas.

En el salón: El médico, preparándose para marchar, se pone los guantes rodeado de toda la familia: el padre, la madre, la mujer, los hermanos, los tíos y las tías.

Arriba, el salón se asemeja a los balladores de un teatro. El escenario es el cuarto donde agoniza el moribundo bañado en sudor.

Un cuarto de hora después entra su mujer. ¿Qué tal te encuentras, Edmundo? Igual demostración de abatimiento por parte del enfermo.

—Poco después entran las tres tías. —¿Quieres un poco de caldo? ... Hoy tienes menos fiebre que ayer. ... si, menos fiebre. ... voy a arregiarte un poco las almohadas. ... así.

A las siete de la tarde: La familia está comiendo. Juanita, niña de diez años, hermana de Edmundo, se ha venido a comer el postre al lado de su hermano.

Al recibir esta noticia, Edmundo palidece como un condenado a muerte a quien se conduce al cadalso.

Entonces, Juanita se asusta y grita... Todos corren al cuarto del enfermo; éste vuelve pronto de su desmayo; pero, sin repenirse aún ni darle tiempo para hablar, le hacen una inyección de morfina triplicando la dosis.

Peró ¡horror! Los movimientos febriles que imprimen a los miembros en su impaciencia por hablar, se interpretan como expresión de sufrimiento, e inmediatamente le hacen una segunda inyección, y luego otra tercera.

El alma se da cuenta de esta espantosa situación... pero los que le rodean parecen que desean que el cuerpo beba la muerte insensiblemente, sin sufrimientos, y se adormezca todo, sin pensar en el alma, a la que se entienda viva, como si se enterrase en una tumba a un ser robado y salvado.

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, sobre robo.

Movimiento marítimo Buques admitidos Vapor español Velarde, procedente de Melilla, con carga general, tres pasajeros de tránsito y trece para este puerto.

Buques despachados Vapor español Infanta Isabel, para Buenos Aires, con carga general, mil cuatrocientos cincuenta y cinco pasajeros de tránsito y doscientos cincuenta y cinco para este puerto.

Sindicato de Riegos de Dalías El señor Presidente del Sindicato de riegos de esta villa de Dalías, ha sabido que el reparto de tierra de seis hectáreas por cada fanega de tierra de riego de la vega de dicha villa aprobado por la comunidad de regantes para la construcción y reparación de acequias en el año actual, se encuentra expuesto al público en la Secretaría de dicho Sindicato por término de 15 días, a contar desde el día 10 del mes actual, para que los propietarios en él comprendidos puedan hacer las reclamaciones que crean justas, y que pasado dicho plazo, no serán oídas.

De cocina Cordero con arroz Se pone aceite en una cazuela y se hacen rehogar ajos, perejil y cebolla picada, poniendo luego el arroz bien blanqueado.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pichado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón.

Concurso nacional de ganados La Asociación general de ganaderos ha tomado el acuerdo de celebrar en Madrid, con la cooperación del Gobierno, durante los días 21 al 26 de Mayo próximo, un Concurso nacional de ganados, y a la vez, una Exposición de maquinaria agrícola y otra de industrias derivadas de la leche.

MINERIA

Depósitos Don José Manuel Requena y don Miguel García López han constituido los depósitos correspondientes a los registros Santa Rita, número 32.123, del término de Orión y Tripoli, número 32.013, de Huércal de Almería.

Notificaciones La Jefatura de minas de esta provincia notifica: A don Laudelino Moreno, que debe reintegrar el registro Valdepeñas, que ha sido demarcado.

A. Bianchini y Comp. Ingenieros, S. en C. Defensas fluviales, encofrados y enfangados metálicos. Agricultores: La protección de márgenes de ríos y ramblas, y la reintegración de terrenos más económica y duradera.

Gran fábrica de pan Calle de la Almedina 9 Teléfono 150 No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives.

Compañías Hamburguesas Vapores correos alemanes Para Montevideo y Buenos Aires el magnífico vapor Bahía Blanca Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 8 de Febrero y embarcarán en Cádiz el día 11 del mismo.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días El nuevo vapor correo trasatlántico VALBANERA Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Enero de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo.

Por todo el mes de Enero Para los enfermos de HERNIAS (Quebraduras) Maravilloso descubrimiento En Almería, hotel Inglés, por breve temporada la medicación vibratoria contentiva en las Hernias.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 de la tarde.

Clorosis Anemia Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.

GRAN CAMISERÍA EL OISNE José Pinillos Gómez Casa de novedades Principio, 24.-Almería Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños.

PUNTALES PARA PARRAS Puntales rollizos gruesos de cinco varas. Puntales rollizos gruesos de tres varas. Puntales rollizos medianos de tres varas.

Gimnasio modelo Higiénico-Terapéutico CALLE REAL 8 Clases generales y especiales para niñas y señoritas. Clases generales para niños jóvenes y hombres.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque si Londres 2 céntimos por debajo de la cotización oficial.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13

GRAN CAMISERÍA EL OISNE José Pinillos Gómez Principio, 24.-Almería Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños.

Boletín religioso

Santos de hoy, sábado.—La catedral de San Pedro en Roma. Santos Atónogenes, mártir; Volusiano, obispo; Leobardo el Embarcadero; Deicol, abad; Santos Prisca, virgen; Liberata o Liberata, virgen.

La Misa y el Oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Roma, con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana, Domingo de 70; tuagésimo.—El Dulce Nombre de Jesús. Santos Gerónimo, rey de Dinamarca y mártir; Mario, Germánico y otros, mártires; Dionisio, papa y confesor; Basiano y Wolstano, obispos y confesores; Santos Pía, Germana y Marta, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Domínica, con rito semidoble y color morado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Pedro.

Cultos de hoy, sábado Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Novena en honor de San Sebastián.—En la Iglesia de que es Titular, a las seis menos cuarto, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y oración final.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde, haciéndose al final de la Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Sagrada Familia, a las seis y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y media. Comuniones generales.—Mañana se celebrarán los siguientes Mises de Comunión general.

En el Sagrado, a las ocho, para la Real y Pontificia Hermandad del Santísimo, y a las ocho y media, en Santo Domingo, para la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo de Guzmán.

Indulgencias.—Mañana pueden ganar una todos los fieles que, teniendo la Bula de Santa Cruzada, cumplan las condiciones ordinarias.

Advertencias.—Para el próximo viernes deben proveerse de la Bula de Santa Cruzada e Indulto de carnes, correspondientes al presente año, todos los fieles que deseen hacer uso de los privilegios concedidos por aquéllas.

Biblioteca "Patria"

Prima a nuestros suscriptores

El Patronato Social de Buenas Lecturas, accediendo a instancias de esta Administración, concede a nuestros actuales suscriptores y a cuantos se suscriban antes de 31 de Enero próximo, una prima o rebaja en el precio de la suscripción a las novelas de Biblioteca Patria. Esta copiosa colección, que consta al presente de unos 100 volúmenes, cuyo valor es de 100 pesetas, pueden adquirirla nuestros lectores por los siguientes precios:

Table with 2 columns: Quantity and Price. 100 tomos, todos diferentes, al contado. 70. 100 " " " pagaderos en doce plazos anuales. 85. 12 " elegidos entre los de la colección. 10.

Los pedidos deben dirigirse a nuestra Administración, la cual los pasará a la Biblioteca para su servicio. Si se desea menor cantidad de tomos, el precio seguirá en la misma proporción si el pedido no baja de 50 volúmenes. La Biblioteca Patria, por su tendencia moral y artística, es la más popular de cuantas existen en España. Contiene obras de Pereda.—Menéndez y Pelayo.—Rodríguez Marín.—Ángel Guerra.—Zahonero.—L. Valera.—Pérez Nieva.—Danvila.—López Roberts.—Ocantos.—Ugarte.—Diez de Tejada.—María Echarrri.—Concha Espina.—Ortiz de Pinedo.—Emilio Carrere.—«Carmen Silva» y tantos otros distinguidos literatos nacionales y extranjeros celebrados por la crítica.

Esta concesión caduca en 31 de Enero de 1913

MANIPULSE DEL Dr. JHORNSEN

Garantía de éxito Folleto explicativo Sociedad nacional de crédito

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas. Nada se entrega por anticipo. Informes, agente oficial don Ramón Martín Puertas, Real Barrio Alto, 69, Almería.

Tortoni Gran café restaurant

BULEVAR DEL PRINCIPE, 83 Situado en la rotunda de la Plaza Circular PLATOS DEL DIA Paella a la valenciana, merluza salsa tártara, chuletas a la Papillot, pollo a la chilindrona. Sucursal: Paseo del Principe, 35 TELEFONOS 254 y 255

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

La Unión y el Fénix Español Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 19 años de existencia Seguros sobre la vida Seguros contra incendios SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

"Gritzner" Máquinas para coser y bordar Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS. Principe, 27.-ALMERIA

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU Pidanse en las farmacias ASMÁTICOS usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Para carteros Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

Panacea estomacal Las Heras Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubarbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Banco Hipotecario de España Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

Las Hespérides Gran establecimiento de horticultura EN FIÑANA (Almería) Injertos sobre vides americanas de uva de Ohanes y de todas las variedades de casta conocidas para uvera. Gran variedad de injertos de uva para repoblación de viñedos. Frutales de todas clases y de las castas más escogidas. 20.000 almendros de las variedades Desmayo y Malagueña. Precios los más económicos, en competencia con todos los planteleros. Para pedidos e informes a los SRES. APARICIO HERMANOS en FIÑANA.

FUMADORES ¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

LA CURACION DE LA ANEMIA y ENFERMEDADES SECRETAS SOLO SE HA CONSEGUIDO con los muy conocidos y milagrosos medicamentos Costanzi Millares de cartas de pacientes desahuciados lo corroboran Confites Roob, inyección y elixir Estreñidos uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga Curación pronta, segura, radical y garantida, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías génito-uritarias su estado normal.—Caja, 5 pesetas. Males secretos.—Sa curan milagrosamente en ocho ó diez días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco, 4 pesetas. Males humorales Curación radical con el ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores en los huesos, manchas y erupción en la piel, etc.—Un frasco de Roob, 4 pesetas. Anemia, clorosis, neurastenia, inapetencia, tisis, debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso Elixir nutro-musculina Costanzi.—Frasco, 7 pesetas. En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir forzosamente á los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verifiquen antes de viciar el organismo con curas imperfectas, pues usándolos en las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede retardar sus maravillosos efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical. Tos, bronquitis, catarros. Su curación rápida y segura, con el CONTRA y toda clase de dolores. Su curación con el antirreumático Gran Inglaterra.—Precio, 5 pesetas. Reumatismo en cinco minutos, con el DEPILATORIO ESPANOL.—Precio, 2,50 pesetas. Desaparición del vello Punto de venta en Almería, farmacia de J. J. Vivas Pérez Agentes generales en España. PEREZ MARTIN Y C.ª-Alcalá, 9.-MADRID Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico. 3, PASAJE DE ESCUDILLERS, 3, 1.ª-BARCELONA

Los que usan el Tónico Koch Los que no usan el Tónico Koch Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contrada por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta. DOCTOR MATEOS PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.ª-MADRID Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos. Garantía del TONICO KOCH la completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid, y por carta á los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende á 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas. En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad á cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, aburrimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, falta de memoria, etc. En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pernicaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc. En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

LA INDEPENDENCIA Diario de noticias Gran información telegráfica Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, provincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídanse tarifas. Redacción y Administración, BELOY, 2. Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde. Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Saffi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10.